
ATA N° 1939 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 02 (Dois) de Agosto de dois mil e vinte e um. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público internauta, o 
Presidente declarou aberta a Vigésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Leitura 
da ata 1938 dispensada à Pedido do Vereador Marco e APROVADA. Sem retificação 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Oficio 297/2021 De autoria do Poder Executivo em resposta a indicação verbal do Vereador 
Marco Antonio Veiga; 
* Ofício Engenharia 06/2021, ref. Resposta ao pedido de informação referente a pavimentação da 
rua Jose Voitik no distrito da Lagoa da Cruz; 
* Oficio 298/2021 De autoria do Poder Executivo encaminhando Projeto de Lei 181/2021; 
* Oficio 309/2021 De autoria do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei 182/2021 que: 
“Regulamenta os critérios para seleção de interessados para contratação de pessoal por 
tempo determinado em razão da necessidade temporária de excepcional interesse público, 
definindo regramentos à utilização de cadastro de reserva dos aprovados em concurso 
público e realização de processos seletivos simplificados no âmbito da Administração Direta 
e Indireta do Município de Antonio Olinto, e dá outras providências”. 
* Oficio 309/2021 De autoria do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei 185/2021 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Alienar mediante doação imóvel urbano de 
propriedade do município à SANEPAR para realizar a estação de tratamento de esgotos bem 
como autoriza a firmar a cessão de uso para constituição de servidão administrativa 
amigável em imóveis de propriedade do município e dá outras providências”. 
* Oficio 311/2021 De autoria do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei 183/2021 que: 
“Dispõe sobre o Plano Plurianual do Munícipio de Antonio Olinto para o Quadriênio 2022 a 
2025 e dá outras providências”. 
* Oficio 312/2021 De autoria do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei que: “Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2022 e dá outras providências”. 
* Oficio 202/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao Oficio 006/2021 do 
Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Oficio 03/2021 de autoria do CMAS de Antonio Olinto, referente solicitação e espaço para 
realização da Conferência Municipal. 
* Oficio 04/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes, solicitando 
informações. 
* Oficio de autoria do Vereador Gilciano Moreira encaminhando Requerimento 13/2021.  
 ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 180/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “REVOGA O § 1º E § 2º DO ARTIGO 2º DA LEI Nº 924 DE 07 DE JULHO DE 2021”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do projeto de Lei 180/2021. Após a 
leitura colocou-o em discussão. E em seguida em votação assim proferindo:  Está em Primeira 
votação o Projeto de Lei 180/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que 
se manifeste. Com esse resultado o PL 180/2021 foi APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA:  Pediu dispensa de Interstício de tempo conforme previsto 
no Art. 222 do RI, para que fosse votado ainda nesta sessão, em segundo turno o Projeto de Lei nº 
180/2021. Pedido aceito sem manifestações. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 180/2021. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei. Após a leitura colocou-o em discussão. E em 
seguida em votação assim proferindo:  Está em Segunda votação o Projeto de Lei 180/2021, quem 



for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, 
o PL 180/2021 foi APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 182/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que: “Regulamenta os critérios para seleção de interessados para contratação de pessoal 
por tempo determinado em razão da necessidade temporária de excepcional interesse 
público, definindo regramentos à utilização de cadastro de reserva dos aprovados em 
concurso público e realização de processos seletivos simplificados no âmbitos da 
Administração Direta e Indireta do Município de Antonio Olinto, e dá outras providências”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do projeto de Lei 182/2021. Após a 
leitura colocou-o em discussão. E em seguida em votação assim proferindo:  Está em Primeira 
votação o Projeto de Lei 182/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que 
se manifeste. Com esse resultado o PL 182/2021 foi APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário. 
* Indicação nº 95/2021.  De autoria dos Vereadores Marco Veiga, João Issacard, Marinaldo, e 
Natálio. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 95/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão... Acatando-a para ser enviada ao Poder Executivo para 
providências. 
* Indicação nº 96/2021.  De autoria dos Vereadores Marco Veiga, João Issacard, Marinaldo, e 
Natálio. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 95/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão... Acatando-a para ser enviada ao Poder Executivo para 
providências. 
* Indicação nº 97/2021.  De autoria do Vereador Ricardo. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 95/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Justificou estar atendendo reivindicações de 
praticantes dos referidos esportes, e visitando o local, constatou a necessidades de tais melhorias. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou aguardar uma oportunidade para oficiar o Ex 
Gestor Municipal Fabio Machiavelli, para explicar por qual motivo retirou a Cacha que havia sido 
construída no local, justamente onde requer a presente Indicação, bem como qual o destino do 
material que compunha a estrutura da cancha que foi construída com Verba Pública, e mão de obra 
voluntária, e simplesmente foi destruída.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 98/2021.  De autoria do Vereador Eliseu. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 95/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão...  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Justificou que ao levar um paciente para uma 
consulta, presenciou rachaduras nas paredes do Posto de saúde na Comunidade de Água Amarela 
de Cima, necessitando de uma vistoria para que providências sejam tomadas. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências, e solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, 
para assim poder apresentar uma Indicação de sua autoria. 
* Indicação nº 99/2021. De autoria do Vereador Gilciano Moreira.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação nº 99/2021. Após a leitura colocou-a em discussão. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando a todos, afirmou que o objetivo de sua 
Indicação, é buscar melhorias para os Usuários da Estrada que liga a Sede até a comunidade do 
Butiá, para que seja reconhecida como uma Pr. E que assim passe a receber melhorias do Governo 
do Estado, pois esta é mantida pelo Setor de Obras do Município, possibilitando-o inclusive futuras 
estruturas de Pavimentações.  
* Indicação nº 100/2021. De autoria do Vereador Gilciano Moreira.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação nº 99/2021. Após a leitura colocou-a em discussão. 



VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando a todos novamente, justificou sua Indicação, 
estar atendendo reivindicações do Sr. “Negão”, e demais vizinhos, que dependem de tais 
melhorias, e considerando a aprovação do Projeto que apoia a geração de Empregos, por esta 
Casa de leis, solicita a Aprovação de todos. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou as Indicações do Vereador Gilciano, para 
ser enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a 
Presidência, e dar sequência à presente Sessão. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Vereador Wilson pela contribuição nas 
prestações dos trabalhos, e sem mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando novamente a todos, agradeceu ao 
Deputado Stefhanes Junior, pelo envio de uma verba através de Emenda Parlamentar no valor de 
R$ 300.000,00 que será usado em pavimentações asfáltica no Perímetro Urbano. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite a todos.  
VEREADOR JOÃO ISSACRD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu ao Deputado Reinhold Stefhanes Junior, pela Emenda Parlamentar no valor de R$ 
300.000,00 que já está nos cofres da Prefeitura e que será usada para pavimentação asfáltica. 
Concluiu agradecendo a todos, desejando-os uma boa noite a todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos especialmente o Público 
que assiste através das redes sociais. Agradeceu Deputado Reinhold Stefhanes Junior, pela 
Emenda Parlamentar enviada ao Município. Agradeceu ao Deputado Michele Caputo, pelo envio 
de uma Academia ao ar livre, que desde o ano de 2019 ficou estagnada na Prefeitura, e agora foi 
instalada pela atual Gestão, na comunidade de Água Amarela de Cima, e que certamente, em 
breve outras comunidades serão contempladas. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais.  Agradeceu ao Rafael Secretário de Educação pela 
receptividade para esclarecimentos. Agradeceu Deputado Reinhold Stefhanes Junior, pela Emenda 
Parlamentar enviada ao Município parabenizando a todos que conseguem trazer algo de bom para 
o Município, especialmente no que diz respeito à Agricultura. Comentou sobre a Procissão em 
Homenagem ao dia do Colono. Encerrou sua fala desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos iniciou fazendo uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Executivo, através do Setor de Obras, 
realize um trabalho de reestruturação na estrada conhecida como “estrada do Mineiro”, na 
comunidade de Água Amarela do Meio. Justificou sua Indicação afirmando que é necessário 
um trabalho amplo de melhorias no trecho que se inicia na propriedade do Sr. Dito Souza, 
passando pela propriedade do Sr. Laurinho do Néco, até e estrada principal”. Agradeceu ao 
Executivo e o setor de Obras pelo trabalho realizado na Estrada do 112, acatando sua Indicação, 
parabenizando toda a força de trabalho. Quanto ao Projeto em Pauta, comentou que a prioridade 
seria valorizar os Funcionários ativos, levando em consideração que nem marmitas estão 
recebendo mais, portanto destacou que tal Projeto deve ser melhor avaliado, para rever a 
viabilidade de mais contratações. Encerrou agradecendo, e desejando-os uma boa noite a todos. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS, através das 
quais * “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do Setor Competente 
reutilize o material frezado, retirado da estrada em pavimentação, no Distrito de Lagoa da 
Cruz. Justificou sua Indicação sugerindo para que esse material seja utilizado 
prioritariamente nas estradas da respectiva Comunidade, afirmando que todas as estradas 
precisam urgente de melhorias”. ** “Solicitou para que o Poder Executivo Municipal, estude 
a possibilidade de abrir uma porta para o Público acessar o banheiro interno, nas 
dependências da Rodoviária Municipal, Centro. Justificou a importância de sua Indicação, 
atendendo a demanda principalmente de usuários que vêm para pegar o ônibus de manhã, 
antes do referido estabelecimento abrir, não tendo outra opção desse tipo essencial de 
serviço, que deve ser oferecido à População por se tratar de um estabelecimento Público”. 



Comentou almejar que o Município avance em progredir em todos os Setores, que o Poder 
Executivo coloque em prática seu plano de Governo, e honre o Compromisso assumido em 
campanha eleitoral, especialmente na Geração de Empregos, iniciando pela criação de uma 
Comissão de Empregos, composta por um representante de cada Entidade, engajados para atrair 
a instalação de novas empresas, diminuindo o êxodo rural, e melhorando a qualidade de vida e o 
desenvolvimento do município.  Encerrou agradecendo a todos, desejando-os uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador José Joarez para serem 
enviadas ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos especialmente o Público 
que assiste através das redes sociais, destacando o retorno das sessões abertas ao Público. 
Comentou sobre a desvalorização do funcionalismo Público Municipal, que em conversa com 
alguns, relataram que há muitos anos estão com seus salários defasados. Quanto a geração de 
Empregos, comentou que é de extrema valia a parceria entre o Setor Privado e o Poder Público, 
ressaltando que já fez uma Indicação para que houvesse uma divulgação informando todas as 
informações referentes ao Município, com o objetivo de atrair novos investimentos empresariais 
tornando uma cidade melhor para se viver. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS, através das quais * 

“Solicitou ao Poder Executivo Municipal, Oficie o DER, objetivando responsabilizá-lo quanto 
às devidas manutenções nas Estrada principal da Comunidade do Imbuial, que abrangem a 
Pr. 433. Justificou sua Indicação afirmando que a referida Pr. se inicia no entroncamento 
com a Pr. 427, na comunidade de Vista Alegre até a Br. 476, na comunidade de Água Amarela 
de Baixo. Destaca-se que uma extensão de 10 quilômetros da referida Pr. Estende-se no 
Município de Antonio Olinto, e deve ser mantida pelo Governo do Estado”.   ** “Solicitou ao 
Poder Executivo, para que através do Setor Competente relacione nominalmente no Portal 
da Transparência, a Lista dos Funcionários de Cargos Comissionados. Justificou sua 
Indicação, afirmando ser de interesse Público, a divulgação demonstrando transparência em 
todas as esferas do Funcionalismo Municipal, a exemplo desta Casa de leis, bem como de 
Municípios Vizinhos”.  Parabenizou os Vereadores que foram em busca de recursos, e 
conseguiram a Verba acima citada. Encerrou seu comentário desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Comentou que o Vice Prefeito Jurandir, 
na época Vereador, já fez este pedido a respeito do Pr. 433 e não obteve êxito.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador Ricardo para serem 
enviadas ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, Fez duas INDICAÇÕES 
VERBAIS, através das quais * “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de 
Obras, realize um trabalho de recuperação nas estradas Principais, das comunidade do 
Butiá, Água Vermelha, e Butiá dos Soares. Justificou sua Indicação, afirmando que as 
estradas das referidas comunidades estão em péssimo estado, necessitando urgentemente 
de tais melhorias, garantindo melhor comodidade e segurança aos usuários. ** “Solicitou ao 
Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, viabilize a reconstrução do Bueiro que 
dá acesso à Escola, da comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação, afirmando que em 
visita ao referido Estabelecimento de Ensino, constatou ruptura na estrutura da cabeceira 
do Bueiro, pondo em risco o tráfego dos usuários, inclusive de veículos de transporte 
Escolar, tendo em vista o breve retorno das aulas presenciais”. Em acordo com o Vereador 
Eliseu, destacou a importância da valorização dos Funcionários, que em todos os setores vêm 
prestando um trabalho com excelência, e no entanto nem uma marmita recebem mais. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador Wilson para serem 
enviadas ao Poder Executivo para providências. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou os organizadores da Carreata ocorrida no dia 
do Colono, lembrando que devido à pandemia, não foi possível a realização da Tradicional festa. 
Destacando a organização dos Líderes Religiosos, realizando a Missa tomando todos os devidos 
cuidados com relação aos protocolos referentes ao COVID-19, incentivando a População à prática 
religiosa, mas sem deixar de zelar pela saúde de todos.  Concluiu agradecendo os internautas que 
acompanham as Sessões, lembrando que os interessados em acompanhar presencialmente, as 
Sessões estão abertas a receber 30% da capacidade de Público. E sem mais matérias para 



deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 09 (nove) 
de Agosto de 2021 às 19 horas, Devido ao Recesso do Poder Legislativo Municipal, desejando a 
todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


